

1 陕西

林业厅官员现场还原拍摄华南虎情境

当地发现长度超过30厘米的树叶
拍虎照地点旁发现新鲜猫科动物粪便

8日，国家林业局新闻发言人曹清尧宣布调查组即将赴镇坪考察华南虎状况。9日，美《科学》杂志刊登华南虎争议照片，并指出要确认华南虎的存在，必须找到其毛发以及粪便等进行DNA鉴定。同时，网友们也为中科院植物专家傅德志拒绝考察展开激辩，认为“现场模拟拍摄是最经得起检验的证据”。

而在那个时候，被傅德志指称是造假主谋之一的陕西省林业厅信息宣传中心主任关克等人已悄然来到镇坪县，开始了调查工作。关克称：“找到所有拍摄点，全部进行了还原。”他将把考察见闻写进博客里。

■以下摘自陕西省林业厅信息宣传中心主任关克的博客

当地人称听到虎啸声

9日，从西安驱车八九个小时，我们到达镇坪县城时已经是晚上9点多钟。

摸黑进入华南虎出没之地，本身已经颇几分神秘感，一下车就听见县林业局长覃大鹏说，10月21日晚上11点多，有不少人在县城里听见了虎啸声。看来，当地存在华南虎种群的说法绝非空穴来风。

11月10日早上6点多钟，我们摸黑起身，匆匆吃了点早饭赶到周正龙家。之后，周正龙带我们进山。在山路上，县林业局野生动物管理站副站长李骞顺手从路边折下几片栎类枝叶，用卷尺测量，长度超过了30厘米。

我们走了将近4个小时，快要到达现场的时候，周正龙发现了地面上不寻常的痕迹，并且找到了大型猫科动物留下的粪便，看起来非常新鲜，里面还可以见到未被消化的猎物毛发。这条从中间断为两节的粪便加起来长约16厘米，这个长度类似虎的粪便。只可惜它还不够粗，我们初步分析可能是一只金钱豹或者云豹。这个位置距离拍摄老虎的地点还不到100米。周正龙说，很可能是只小虎仔。

模拟原始数据还原情境

为了认真细致地完成这次调查工作，我们在现场足足逗留了两个多小时。其间，周正龙不断催促说，这里太危险，赶快离开。偏偏这个时候突然刮起一阵阴风，夹杂着刺耳的风声，从附近树林里传出类似动物搏斗的声音，周正龙急忙起身四处寻找。过了一会儿他回来说，老虎可能就在500米范围内。

我四处寻找周正龙有可能的拍摄位置，以及虎的位置。我通过照片中的岩石和树木等地标物进行定位，初步确定出老虎当时卧的位置。随后，我成功地找到了周正龙拍摄每一张数码照片的机位，并且用他使用过的佳能400D数码照相机和标配镜头，模拟原始拍摄数据，对照随身携带的图片逐一拍取了同样的场景照片。

通过现场模拟看出，周正龙横向移动大约1米，纵向移动大约5米。那只虎的位置在一个相对高的缓坡面上，拍摄点有一大堆岩石可作掩护，当他俯下身子，虎基本上看不着他，这是一个绝佳的拍摄位置。

粪便将进行DNA鉴定

在拍摄位置旁边的岩壁旁，周正龙拨开落叶显现出两个硕大的虎爪印，在爪印旁我们发现隐藏在落叶下的一大堆肉虫，它们的长度一寸有余，足有上百只紧紧挤成一团。我们猜测这要么是老虎遗落的食物，要么就是粪便，于教授捉了几条虫决定拿回去检验。

于教授采集了那些粪便的样本，希望能在实验室里找到粘连的肠黏膜细胞，以便进行DNA鉴定。而随着国家林业局华南虎科学考察队的进驻，将会有一批红外触控摄影器材安装到这里，追拍老虎的踪迹。

据《新快报》

2 哈尔滨

东北虎林园200只死虎善后成难题

林园总经理想用卖虎钱，给800只老虎改善生活
国家林业局官员称，正在研究解禁虎贸易政策

王立刚是东北虎林园的总经理，经营着世界上最大的东北虎繁育养殖基地，他要负责供养800多只东北虎。王立刚现在最头疼的是要面对愈来愈多的死老虎。

而在虎林园的冷库里，死老虎在日益增多。目前，冷库里已冻了200只死虎。死因有夭折、病死、自然死亡，甚至相互斗殴都能致死。每年，王立刚都会向国家林业局打报告，要求利用死虎资源。王立刚说，虎骨有很高的药用价值，能产生丰厚的经济利润。至今为止，王立刚申请解禁老虎贸易的报告，无一获批。

而王立刚要面对的另一个难题是，支撑庞大老虎帝国的资金链变得愈来愈枯竭，“而且虎园还欠了银行2000多万元的挂账。”虎林园每年的总开支需要2000多万元，门票收入、政府补贴勉强平衡收支，老虎刚解决温饱问题。一只活虎每天食肉12斤左右。今年物价上涨后，牛肉达每斤14元，鸡肉也达到了每斤8元。王立刚说，此外，老虎的保健、医疗、预防、消毒都要钱。加上200多名职工，虎园每月的工资支出就达30万元。“如果死虎可以利用，我们的困难就能解决了。”王立刚说，死虎可以卖给科研机构，虎骨可以入药，虎皮也可以卖给收藏者。但中国已全面禁止老虎贸易。而王立刚仍抱着渺茫的希望希望有朝一日中国能全面解禁老虎贸易。

近日在哈尔滨召开的虎保护国际会议上，虎贸解禁，国内专家持赞成观点较多，国外专家几乎都反对。国家林业局官员称，正在进行政策研究。

今年6月5日，国家林业局召开例行新闻发布会，林业局新闻发言人曹清尧表示，国家林业局对企业用人工繁育所获虎骨入药的申请持十分谨慎的态度，正在广泛收集各方面的意见和观点，并且准备召开虎保护策略的国际研讨会。

据《新京报》



- ① 寻虎· 华南虎拍照场景还原
- ② 养虎· 二百只死虎难以善后
- ③ 训虎· 厦门老虎能直立行走

3 厦门

老虎直立行走“打醉拳”

驯兽师说，100只老虎里可能只有一两只能直立行走



11日，厦门海沧动物园里，老虎与狮子表演直立行走，并进行一番“格斗”，摇摇晃晃地走着，前肢不时晃动着，像打醉拳一般。

据介绍，直立行走是人区别于其他动物的主要标志之一，而老虎体重庞大、脊椎柔软，直立行走难度最大，经过专业的驯兽师训练后，100只老虎里面，能成功直立行走的，最多只有一两只。

据《厦门日报》

河南协和医院 耳鼻咽喉中心
HENAN CONCORDIA HOSPITAL

特邀上海市第一人民医院耳鼻咽喉专家高会真教授来我院举行大型会诊

鼻炎 咽喉炎 专家会诊

高会真
主任医师 教授

毕业于中国医科大学医学系，上海第一人民医院耳鼻咽喉科主任，曾多次代表中国以学者身份赴国外进行学术交流，从事耳鼻咽喉外科临床、科研与教学工作近三十年。积累了丰富的经验，受到患者和业内专家的高度评价，在国内耳鼻咽喉学界享有较高的声誉。

来自中、美、德高精尖端设备与国内耳鼻咽喉学科领军人的通力合作，引领耳鼻咽喉疾病的治疗进入一个更高领域，实现微创无痛技术与耳鼻咽喉疾病诊疗的完美结合，更快捷，更安全的解决各种耳鼻咽喉疾病。

诊疗范围

过敏性鼻炎	慢性鼻炎	鼻窦炎	鼻息肉	鼾症(打呼噜)	萎缩性鼻炎	急慢性中耳炎	耳聋耳鸣	扁桃体肿大	扁桃体炎	慢性咽炎
-------	------	-----	-----	---------	-------	--------	------	-------	------	------

- ★ 德国STORZ功能性鼻内窥镜技术
- ★ 美国TUR等离子超微鼾症消融技术
- ★ 德国STORZ喉内腔镜喉嗓音显微技术
- ★ 美国多尼尔数字等离子技术
- ★ 瑞士MDXON电动鼻钻介入系统
- ★ 整套支撑纤维喉镜及显像系统
- ★ 美国筛前神经和翼管神经阻断技术
- ★ 耳聋耳鸣声信息检测治疗技术……

地址：郑州市桐柏路与伊河路交叉口向东50米 0371—67363355